

感受简单生活节 “阅读”历史建筑

上海旅游节徐汇系列活动发布

到复兴路去边骑行边听听老建筑故事,到徐汇滨江感受一下“简单生活节”,再参加一次“微游”线路打卡收集网红纪念章,到徐家汇的电影博物馆看一场老电影,到桂林公园赏月过中秋……昨天,2018上海旅游节徐汇区系列活动发布,丰富多彩的活动贯穿衡复历史文化风貌区、徐汇滨江、徐家汇源、漕河泾开发区等地,主题就是展现“海派文化”。

青年报记者 刘晶晶

徐汇滨江

收集网红版微游纪念章

随着黄浦江两岸贯通,徐汇滨江段以各类现代文化场馆和旧工业遗存改造为特色,诞生了不少“网红”景点。今年旅游节期间,西岸爵士上海音乐节、阅读上海微旅行、发现之旅龙陵首游式、简单生活节等一系列主题活动都将在此上演。

据了解,今年是Simple Life简单生活节首次登陆西岸营地,从往年的3天延伸至整个十一假期,10月1日—2日是Simple Dreams简单生活节,10月3日—7日则是Simple Days简单生活公园。届时,包括郑秀文、赵雷、老狼、草蜢、万能青年旅店、上海彩虹室内合唱团、郭顶、岑宁儿、逃跑计划等20组知名音乐人都将来到现场。

而首次登陆的简单生活公园更是从10月3日—7日,每天都设定为不同的主题日,按时间顺序分别是潮流日、野餐日、浪漫日、幽默日与简单日。除了有音乐、策展、市集、美食、小书房外,每个主题日还将有一个特别呈现——潮流日展现黑胶文化,野餐日呈现野餐的多样选择,浪漫日感受“一条”倡导的“日用之美”,幽默日带来脱口秀,简单日则有上海彩虹室内合唱团的金承志和他的好友们亮相。

今年旅游节,上海西岸还将特别推出两条微游线路——千年龙华百年工业文化“穿越”游和再破苍穹的艺术“翱翔”游,带领游客领略西岸的过去、现在和未来。专为微游线路设计的旅游纪念章,也将同期发布,以增加游览的趣味性和辨识度。

这套纪念章的呈现内容涵盖沿江新岸线、日晖港、龙之脊、海事塔、塔吊等景观,是通过跟踪网上游客对上海西岸旅游评论热词、游记照片中的内容分析,挑选网红景点和拍照兴趣点作为设计要素,同时将人工智能、艺术集聚区、夜跑胜地、体育休闲、龙华桃花等西岸着力打造的休闲文化要素植入其中。这些纪念章将定点投放到相应的打卡点,如西岸盒子、龙美术馆、西岸营地、云建筑、runbase等,静候游客将他们一一收集,成为微游线路的独特纪念。

此外,作为中国第一、亚洲第二的爵士盛事,第14届“爵士上海音乐节”也将于9月22日—9月23日在西岸营地举行,将邀请10多位国际艺人为观众带来28场爵士乐演出。

衡复历史风貌区

复兴艺术节带你阅读建筑

如果说“建筑是凝固的音乐”,徐汇区数以千计的优秀历史建筑就是一部恢弘的交响曲,衡复历史文化风貌区作为上海保护规模最大的地区,更是拥有深厚的历史人文底蕴。今年的“复兴艺术节”将分“复兴音乐汇”“复兴艺术街头”“复兴艺术之旅”

三大板块,以阅读海派文化为主线,打开徐汇“建筑阅读”的新模式。

9月15日—10月6日,为期4周的复兴艺术节将通过爵士音乐、舞蹈、视觉艺术、建筑、历史、时尚、美食等形式,贯穿衡复街区,打造一场立体的海派艺术文化之旅。除了与老洋房零距离接触,以及扫描建筑二维码阅读建筑物背后的故事,游客还可以通过“骑行”感受衡复街区的城市温度。复兴艺术节期间的每周六,衡复街头都会有一场特别的复古骑行派对。与此同时,衡山坊、永平里、聂耳音乐广场、建业里也将变身街头艺术的舞台。每周六晚武康路咨询中心还将上演爵士音乐会。

此外,衡复风貌区的各类地标性书店、文学、艺术空间,以及30多个特色商家,也将是海派文化“建筑阅读”的重要体验点,在艺术节期间形成“艺术矩阵”,游客只需关注复兴艺术公众微信号“FuXingLifeStyle”,或根据“复兴生活地图”折页,即可了解艺术节期间推出的各类体验活动。

徐家汇源

观老电影赏旧唱片

今年旅游节期间,由徐汇区旅游局、区文化局、区商委、徐家汇商城集团主办的“艺萃徐家汇”主题活动将于9月—11月举行,开展徐家汇首店发布季、摄影展、雕塑展、艺术商圈、沉浸式戏剧、心醉夜色、ELLE CHINA 30周年微电影主题活动等。

9月28日、9月29日两晚,上海旅游节“心醉夜色·光影华年”半价夜游活动将在徐家汇源景区的上海电影博物馆唤醒珍贵影像记忆。以引领海派音乐繁荣发展、展现民族精神的黑胶唱片经典及海派光影艺术为主题,心醉夜色·黑胶金曲活动则将于9月21日在百代公司旧址举行。通过老上海歌曲演唱、金曲欣赏、黑胶唱片展示、老电影导赏等互动方式,营造具有海派浪漫风情的经典音乐、电影“夜秀场”,打造徐家汇源特色夜游产品线路。

漕河泾开发区

弘扬海派文化

作为历年中秋的保留节目,“唐韵中秋”主题活动将于9月23日、24日在桂林公园举行,围绕“弘扬中秋传统文化”和“我们的节日”主题,开展中国传统戏剧、诗歌、中秋传统习俗展演等活动。

9月16日—10月19日,第三届黄道婆旅游文化节将在华泾镇举行。作为上海本土文化代表的华泾镇——黄道婆故里,今年将依托黄道婆文化旅游元素,结合浦江游览腹地旅游产品的开发,继续推广黄道婆故里旅游体验产品,市民游客可以在这里体验黄道婆纪念馆织布,参加非遗教室,参观李青萍抽象艺术展、金山廊下土布画展等。

你可能感兴趣的



翻新后的公厕不仅颜值高,科技含量更高。

青年报记者 吴恺 摄

人民广场公共厕所改建完工

高科技+高颜值颠覆想象

青年报记者 郭颖

本报讯 坐落于人民广场武胜路10号的公共厕所,其改造装修工程近日完工,彻底变身高科技+高颜值的公厕,完全颠覆了市民对于公厕的认知。新公厕除了在外观设计上让人眼前一亮之外,还设有高出水率的自动出水装置、生物除臭技术等高科技设备。为了给游客提供方便,公厕内部还增加了旅游咨询信息等功能。

从外观看,这一新公厕有着浅色的外墙、齐整的砖线配上黑色的门框、窗框和顶部装饰,颇具古典中国风。装修一新的公厕内,一层大厅挑空设计,中间摆放着一棵植物;拾级而上,二楼走廊悬挂着各种摄影作品,宛如一个艺术馆。

建成后的公厕将有30多个厕位,男女厕比例为2:3,每个厕位内都有挂钩、扶手、呼叫器。为了确保公厕的环境整洁,还在一些“看不见”的地方采用了很多新技术和设计,比如高出水率的自动出水装置、生物除臭技术等。通风、换气、除臭对厕所来说是最重要的,引入新鲜空气与室内空气进行交换效果最好,因此还安装了多处新风系统。

黄浦区绿化市容局表示,新公厕大厅主要承担旅游服务功能。只见大厅坡台上围了一圈石凳,用来摆放各种旅游书籍。周围墙面上用竖式卷轴将黄浦旅游地标景观画挂起,超薄型的大小屏幕可以播放旅游宣传片和景区照片,显示旅游班车、线路信息等。

上海地铁全力保障节日安全出行

青年报记者 刘晶晶

本报讯 2018年上海旅游节将于9月15日—10月6日举行,9月22日—9月24日为中秋小长假。双节期间,小长假各活动景点和商圈将吸引更多的休闲、旅游客流的出行。据预测,中秋小长假期间路网日均客流超800万人次,而9月21日,即中秋节前一工作日,通勤流叠加休闲娱乐、购物等多股客流,预计当日客运量或近1200万人次,届时晚高峰也将提前到来。为此,上海地铁将在期间提升运营保驾等级,增开备车。

9月15日,上海旅游节开幕式当天,以及9月21日,中秋节前最后一个工作日,上海地铁将全面提升路网运营保驾等级。各重点大客流车站以及枢纽换乘车站,将加大客运服务和维修保障人员力量。其中,9月15日,地铁1号线和13号线将分别增加1列备车。同时,中秋小长假期

间,上海地铁还将优化备车投放,合理调配运能,如遇大客流立即投用备车,快速疏散现场客流。

为配合9月15日旅游节开幕大巡游,确保客流安全,当日18时起至运营结束,1号线黄陂南路站2号口(近太平洋百货、瑞安广场)、通往太平洋百货、K11商场的通道;1号线陕西南路站3号口(近茂名南路);13号线淮海中路站1号口(近瑞金二路)暂时关闭。届时,请乘客们根据车站导向及广播,配合工作人员引导有序通行。同时,开幕大巡游活动结束后,原则上上述车站关闭的出入口当天不再开启。

此次旅游节和中秋节小长假,为确保客运组织安全,上海地铁还将针对商圈、旅游集散点、换乘枢纽等客流较大的车站,增派工作人员,及时跟踪客流变化,调整客运组织。同时,部分大客流车站还将准备充足应急票,以备大客流期间向乘客发售,满足出行需求。